

头眼

近日,快报接到多名读者反映,称在阳澄湖大道旁竖着一块房地产广告牌,居然带有雷锋的头像,而且宣传语还带着“活雷锋、抄底价”等内容。“3月5日学雷锋日马上就要到了,这样的做法也太离谱了吧?”读者邱先生说。昨日记者对此进行了调查。

□陈超 何洁 文/摄



巨大的广告牌上,雷锋形象非常醒目

雷锋做起楼盘代言人?

工商部门:广告牌借用雷锋形象不妥

现场: 雷锋头像印上广告牌

邱先生说,“走近一看,发现居然是房地产广告,而且还说什么‘活雷锋’、‘抄底价’,简直太离谱了。”

昨日记者来到广告牌的竖立地点,该处是阳澄湖大道往高铁北站的匝道口,车流比较密集,远远的记者就看到了三大块红色底的广告牌,每块广告牌的大小都和高速公路上竖着的高炮广告牌差不多大小。中间一幅广告牌上有雷锋像,就是大家常见的雷锋照片,戴着长耳朵棉军帽。在雷锋照片的旁边,写着广告语“活雷锋、抄底价,0利润! 138万坐拥湖西大四房”,最底端是开发商的名字和联系电话。

调查: 售楼处说不知道这事

广告牌上发布的广告内容属于苏州一家房地产开发商所开发的楼盘。昨日记者拨打广告上的电话,与开发商的销售人员取得联系。

售楼处的销售人员告诉记者,他们的楼盘价格确实比较便宜,最近对外的报价出来以后,吸引了不少人来看,但是具体为什么竖这个带雷锋像的广告牌,他们也不清楚,应该是广告公司弄的。“况且马上就是3月份了,也确实快到了‘学雷锋活动日’,弄个广告牌应该没什么问题。广告牌竖在那里,肯定是经过审批同意的,不然早就被城管给拆了。”该人士说。

工商: 曾清理过类似广告牌

昨日下午,记者将此事反映给了工业园区工商局。经检支队一名陆姓工作人员听后十分诧异,“怎么还有,我们已经清理过一块了。”他告诉记者,此前清理过的一块广告牌,也是一则房产广告,用的雷锋头像,使用类似话语,位于北环高架。接到市民举报后前去拆除清理,但赶到现场时,广告牌已经被开发商自己拆除了。该工作人员透露,此前被清理的广告牌未经过审批。“如果审批肯定不会通过。”但其也坦言,虽然没有违反哪一条具体规定,但用了雷锋这样特定人物形象是不合适的。其称,将立即组织人员前往阳澄湖大道查看清理。

律师: 有违广告法相关规定

江苏正盛律师事务所律师王大纲认为,雷锋是根植于人民群众内心的道德楷模,是“无私奉献”“助人为乐”的代名词,体现了良好的社会主义道德风尚;商业活动中,企业、商家的利益追求与雷锋无私奉献的精神是背道而驰的。

如在广告上使用雷锋的形象进行宣传,不仅群众从心理上难以接受,而且也有违《广告法》第七条第(五)项“不得妨碍社会公共秩序和违背社会良好风尚”之规定。“这是原则性的规定,尽管没有相应的处罚措施,但广告发布者应该予以遵循。”王大纲表示。

花万元办卡,商家却跑了

消保委称,今年将推进对预付消费立法

如今,或许每个人都能从钱包里掏出几张会员卡。在办理这些会员卡时,消费者往往要先存入一笔不小的费用,可一旦商家停业或变更会员服务,消费者就只能眼睁睁地看着卡作废。昨天,记者从苏州市消费者保护委员会了解到,预付式消费投诉是解决难点,今年消保委将通过推进立法规范预付消费,给消费者的预付卡“上把锁”。

预付式消费问题多

去年11月底,市民张先生在苏州某电影院办理了一张钻石级会员卡。办卡时张先生没有在办理表上看到与充值相关的条文,特意询问店家如何规定。张先生说,店家口头承诺该卡充值无下限,不设最低充值费用。

近日,张先生卡里的费用快用完了,他去该影院充值时店家却表示,从2012年1月1日起,钻石卡最低充值费用1500元。张先生说,影院称如果不接受1500元的最低充值,那只能把他的钻石卡置换成300元充值的纪念卡,但不能保证纪念卡所享受的打折力度与钻石卡相同。张先生对此十分不满意,“买了预付卡影院再突然变更规定,还说解释权归他们,对消费者太不公平了!”

去年6月,潘女士在苏州某健身房办了俩张终身会员卡,并往卡内充值了1万元。年底时,该健身房突然称要搬迁并停止营业,但新店一直没有开张,店家所留下的电话也是一直停机。

为预付消费“上把锁”

昨天记者从苏州消保委全体委员大会上了解到,今年,消保委将联合各部门推进地方预付式消费领域的立法进程,明确预付卡发行主体、发行资质和发行程序等重要问题;明确监管主体、监管范围和监管方式;明确处罚规定和消费者救济途径,为预付式消费的执法监管和权益保护提供法律支撑。

据介绍,目前发放预付卡的商家主要在服务领域,诸如美容美发、健身等行业,门槛较低,容易出现问题。预付消费领域一旦立法,法律将对商家进行强制监管,“到时候将消费者的资金交予第三方——银行托管,100%保证消费者的资金安全。”

除此之外,今年消保委将推进预付式消费领域“和谐消费商户联盟”建设,除现有的62家商户,涵盖范围还将延伸到健身、咖啡店等消费领域。 李铮

相关新闻

消保委邀你晒出“霸王条款”

昨天,记者从苏州市消费者权益保护委员会了解到,即日起,消保委向消费者征集含有“霸王条款”的格式合同。包含“霸王条款”的格式合同多存在于汽车、房屋销售、美容美发、健身、足浴行业的预付消费销售及旅游、餐饮等行业。

消费者可将含有“霸王条款”的合同寄往苏州市消费者权益保护委员会,市消保委将邀请相关专家、教授进行典型案例解读,工商部门将根据情况开展专项整治,规范格式合同。

邮寄地址:苏州市胥江路89号。 李铮



书店里“幼升小”辅导书琳琅满目

“幼升小”教辅书卖得俏

专家:莫让孩子“伤”在起跑线上

《语文早早练》《名校入学准备》《速练速测》……这些书名听起来都像是义务教育阶段的教辅书,其实都是为幼儿园宝宝进行小学入学考试准备的。昨日记者走访书店发现,这样的书居然也卖得很好。

昨天上午,记者在观前街新华书店二楼幼儿读物区,发现了不少“幼升小”的辅导书,与幼儿故事书等同陈列。“要使等号两边相等,请问应填什么数?”……记者翻阅了一本《综合早早练》,里面设计了巧算速算、改病句、造句等习题,对年仅六七岁的孩子来说,难度可不小。此外,这些辅导书都冠以“我要上名牌小学啦”“儿童潜能开发中心研发”等宣传用语,夺人眼球。

一名正在选购的家长手中既拿了故事书,也拿了《拼音测试》,她告诉记者,孩子正在读中班,也不知道该给他买什么书,“但多买一点总不会错的,让他可以回家自己练练。”记者从新华书店业务部获悉,该店并未对此类教辅书的销售情

况进行详细的统计,“但选购的家长的确很多,大家都不愿意让孩子输在起跑线上。”观前街海广场的一位书店老板也向记者证实,该类辅导书很好卖。

苏州市教育局基础教育处朱向峰认为,家长应该慎买这类书。“‘不要让孩子输在起跑线上’是最大的忽悠。”朱向峰称,日前,教育部已下发通知规范幼儿园保育教育工作,防止和纠正学前教育“小学化”。拼音、唐诗宋词、加减法等内容都属于小学阶段教学范畴,孩子届时能很快掌握,没必要赶在幼儿园阶段就学习。

根据《幼儿园指导纲要(试行)》,幼儿园的教育内容是全面的、启蒙的,可以相对划分为健康、语言、社会、科学、艺术等五个领域。“简单来说,就是要让孩子拥有快乐人生。”朱向峰说,目前苏州的小学,在硬件和师资上已达到基本一致,家长可以就近入学,而且小学入学不允许以考试成绩为依据进行分班,家长大可放心,让孩子过一个快乐的童年。 孙佳桦 文/摄

市井百态

上车准备小路考 驾校教练突身亡

昨天上午9点左右,在苏州上高路一家驾校内,一名教练突发疾病,昏倒在教练车内。随后被人发现送往医院,可不幸的是经抢救无效身亡。据教练家属反映,该教练今年46岁,事发前几天就有腹痛难忍症状。

昨天上午10点左右,记者赶到了苏州市立医院东区,昏倒的教练正在这里进行抢救。“事发太突然了,之前一直好好的没有什么问题。”在抢救室外,一名王先生非常焦急,他告诉记者,出事教练姓张,是他的同事。

王先生回忆,昨天恰是小路考,学员们都一早来到了驾校,在休息室等待去考试。张教练则独自先去给车辆预热。突然,一阵油门轰轰的声音引起了王先生的注意,循声望去发现张教练的车发出来的。王先生和另外一名同事赶紧前去查看,却发现张教练昏倒在了车内,两眼向上翻。“他的脚搭到了油门上,因为挂的空挡所以发出了异响。”王先生说,见状,他们立即将张教练送往医院。

大约10点半,张教练的老婆和妹妹赶到了医院。张教练的老婆哭着说,前天半夜两点,张教练被胆囊炎腹痛折磨醒了,她劝说不动他去睡觉,还打算让朋友来劝他,可还没来得及,意外就发生了。

“送来的时候心跳和呼吸就没有了。”抢救了大约1小时后,医生宣布了张教练死亡。 何洁

老汉失踪半个月 尸体浮起才找到

昨天下午两点左右,金塘新村1幢附近的河道内浮起一具尸体,引起了小区内一阵骚动。记者了解到,溺水者早在半月前失踪并已报警。

发现尸体的是河道保洁员,据称当时这名河道保洁员正在保洁,发现尸体后便立刻把尸体拉到河岸上。目击者称,溺水者看起来年岁挺高,他的家人很快闻讯赶到,并称老人半个月前失踪,没想到最后是在河道里发现了尸体。

记者通过沧浪警方了解到,溺水老汉今年56岁,姓吕,患有老年痴呆症。2月中旬,老汉家人曾报警称其失踪,但一直没有音讯。法医已鉴定其并无外伤,疑为失足落水死亡。 王玲玲

刑满释放刚完婚 蜜月当中又被拘

周某今年24岁,去年11月刑满释放,就立刻与等待他多时的女友完婚。谁知,新婚燕尔之际,周某又进了派出所。原来,他在入狱之前,就已经犯下了一起系列盗窃摩托车案件,但因其他盗窃事件入狱后并未交代上述罪行。近日,吴江同里派出所破获此案,犯罪嫌疑人周某前罪难逃,又被判拘。

“他之前被判刑也是因为盗窃。”据办案民警介绍,周某是用直人,2009年,他结识了一帮狐朋狗友。2009年9月上旬,周某与同伙窜至同里镇某小区内,采用搭线的方式盗窃摩托车,涉案价值3000余元。

得手之后,周某并未收敛,又窜至工业园区继续盗窃,结果被胜浦派出所抓获,在审讯的过程中,其隐瞒了在同里盗窃的犯罪事实,最终因盗窃罪判处有期徒刑两年两个月。去年11月份,周某刑满释放。今年1月14日,其回到家中,与等待他多时的女友举行了婚礼。

然而,法网恢恢。今年2月,当年同周某一同犯下盗窃摩托车案件的同伙相继入网,随后,警方最终锁定周某有犯罪嫌疑。近日,办案民警将沉浸在新婚蜜月中的周某抓获。目前,周某已被刑拘。 梅娜 孙佳桦